

明年牡丹文化节前,我市智慧旅游项目将正式上线

智慧游,轻松游!

本报记者 戚帅华



智慧旅游服务项目(部分)

智慧旅游云数据中心项目

采用云计算架构搭建,建设涵盖旅游公共服务、安全应急管理、诚信评价系统、电子商务、统计、多媒体等9大类,150余个专项数据库

景区客流动态监测项目

依托部署在景区游客通道的流量分析摄像头及终端设备,对客流进行实时动态监测及分析

景区远程视频项目

利用远程可视化管理这双“千里眼”,保障安全应急指挥调度。同时,游客可通过网站、手机、触摸屏等多种渠道,实现“网上观景”

旅游团队监管系统项目

一是通过实施旅行社团队电子行程单,规范旅行社服务流程。二是为导游提供团员管理、团队财务、导游词、导游求职等功能,提高导游服务质量

旅游车辆GPS运行监控系统

掌握旅游车辆车牌号、车主、车辆行驶路段、车辆停靠站时间,以及车辆行驶里程及状态

住宿业统计系统

全市经公安部门备案的酒店、旅馆都纳入监测范围,住宿房间是否充足等信息,均可通过系统查询

1 一个中心掌握“吃住行游购娱”

把景区、旅行社、酒店以及旅游相关产业的信息资源整合到一起,打造统一的中央管理平台和旅游资源数据库。游客或市民想知道相关旅游信息,大可不必翻地图、打电话,用手机或电脑登录智慧旅游系统,就能了解到如何坐车最方便、哪家餐馆的菜最合口味、哪里购物娱乐最划算。

“这个平台就是智慧旅游云数据中心。”市旅游发展委员会相关负责人介绍,智慧旅游云数据中心集中采集全市各景区、旅行社、住宿、餐饮、娱乐场所、购物场所等相关旅游服务信息,按统一的标准存储,将涵盖全市的旅游资源、文化特色、城市风貌、公共服务、旅游服务等信息,并按统一交换标准通过各种平台进行发布,最终实现旅游信息的智慧化。

该负责人表示,智慧旅游云数据中心掌控着整个洛阳市的旅游数据,避免了各个旅游信息应用系统之间信息不能互通共享的问题。

2 景区客流动态可实时监测

每年春节、国庆黄金周等旅游高峰期,一些知名景点因游客太多,导致景区接待量超负荷,游客们乘兴而去,却被堵在路上或滞留游客中心。景区客流动态监测系统将有效解决这一难题。

景区客流动态监测系统主要通过在景区游客通道安装流量分析摄像头等设备,实现对景区客流的动态系统分析,系统的实施范围为全市3A级及以上景区。

“通过这一系统,实时呈现景区的入园人数、出园人数和在园人数,分析实时数据,就能评估景区是否拥挤及其适游程度。”市旅游发展委员会相关负责人表示,未来还将进一步完善这一系统,并植入“洛阳旅游指南”手机客户端,供游客查询。届时,游客足不出户,就能知道景区哪个时段不拥挤,以便错峰出游。

3 游客可网上观景赏牡丹

与景区客流动态监测系统一同上线的还有远程视频客流监测系统和网上观景系统,通过这两个系统,游客不到景区就能了解景区的动态情况。

市旅游发展委员会相关负责人表示,通过这两个系统,旅游行政管理部门、旅游监察人员可通过电脑、手机等信息终端远程对景区的情况进行监控、管理。同时,这两个系统还能与网站进行对接,游客通过互联网就能看到景区内的实时图像。

目前,市旅游部门已经将一些景区的核心景观实时图像放到互联网上,游客只要登录市旅游部门官方网站,就能在网上赏牡丹观美景。

4 电子行程单监控团队出行

不签合同、不买保险,一天的行程有一半时间都在购物……今后这样的行为将得到有效遏制。

市旅游发展委员会相关负责人表示,已正式上线运行的旅游团队监管系统项目,通过实施旅行社团队电子行程单记录游客跟团游的详细信息,从而规范旅行社服务流程,并为游客提供网上验证、咨询、投诉的绿色通道。

5 实时监控旅游车辆

乘坐旅游车辆遭遇甩客、旅游车辆擅自更改路线……这些旅游中遇到的烦心事,通过旅游车辆GPS运行监控系统可以得到有效解决。

目前,旅游车辆GPS运行监控系统已经和全市运营的旅游车辆的GPS定位系统数据进行对接,能够显示车辆的信息,车辆在一个地方停留了多久、车辆内部图像、车辆行驶的状态,以及当天总里程数,这样再结合旅游团队监管系统,旅游团队的行程可以清楚掌握,一旦出现了纠纷,也就有了证据。

机客户端——“导游助手”则主要为旅行社和导游服务。旅行社可通过“导游助手”发布行程信息,发布、获取招聘消息,进行旅行社和导游管理等。

同时,导游可通过“导游助手”手机客户端查询行程安排、团员资料和账务信息,查询各类商家联系名录以及全国各大景区景点的权威导游团,还可使用电子地图查询目的地的旅游资讯、航班时刻和天气情况。

6 未来洛阳旅游将更加“智慧”

2012年4月,我市被国家旅游局确定为全国首批18家智慧旅游城市试点城市之一。经过两年多的不懈努力,我市智慧旅游建设已初见成效。

去年年初,洛阳智慧旅游网集群打造完成。该网站集群涵盖洛阳旅游网、商务网、多媒体旅游体验网,以及英语、日语、法语、德语、俄语、韩语、西班牙语、意大利语等8个语种,洛阳旅游网,不但能为中外游客提供丰富全面的旅游资讯,外地游客赴洛前,还能通过网站集群中的多媒体旅游体验网,事先对洛阳的历史文化、文物古迹、旅游产品进行全方位的3D体验。

去年4月,洛阳智慧旅游客户端——“洛阳旅游指南”正式上线,游客只用一部手机就能轻松玩转洛城。

市旅游发展委员会相关负责人介绍,“洛阳旅游指南”是将“旅游综合资讯”和“手机终端”合二为一的信息化产品,是集吃、住、行、游、购、娱等旅游要素信息于一体的手机客户端。

游客安装该客户端后,手机和平板电脑就能提供线路规划、周边查询、景点介绍、目的地资讯接收、景区导览、多媒体旅游资讯接收、旅游消费、酒店预订等集合了导航、导游、导览、导购的全方位服务。

市旅游发展委员会相关负责人表示,根据相关方案,到2015年年底,我市将逐步完成智慧旅游城市建设。今后,我市智慧旅游数据平台还将与交通、公安等部门的相关数据平台进行对接,为游客提供更加“智慧”的旅游服务。

陇上名邑长出“金果果” 好来历“瞄”上甘肃靖远枸杞



在枸杞种植田取土壤样本

市民纳闷好来历为什么不去宁夏找枸杞,反倒“瞄”上甘肃靖远呢?

的确,宁夏枸杞,驰名中外。可由于产量限制,市场上销售的宁夏枸杞良莠不齐。如今市面上的宁夏枸杞不少都是打着宁夏的名号,装的却是产自其他地方的枸杞。甚至有商贩为使枸杞品相更好,使用硫磺熏制,这就是“毒枸杞”。

靖远和宁夏中宁接壤,枸杞产区紧密相连。这里临近黄河,土壤肥沃,日照时间长,很少有污染,所产枸杞颗粒大、汁饱满,果实质量上乘,可与宁夏枸杞相媲美,深受消费者青睐。

科学管理,吃着安全放心

一路寻来,好来历来到靖远县东升乡枸杞种植户吴壮民家里。这位西北汉子豪爽地拿出了自家去年收获的枸杞让大家品鉴。

吴壮民一边让我们品尝他的好东西,一边介绍着他种植的枸杞。我们了解到,以他家为代表的枸杞种植户,十分注重枸杞的科学管理:在种植源头上严格把关选种;在种植环境上要求一定要远离污染企业,种植过程

中严格控制农药、化肥的使用;把枸杞果摘下来后,反复晾晒,不添加任何添加剂,保证枸杞的原色原味。

平时,吴壮民像吃葡萄干一样吃枸杞。“都是自己种的东西,吃着放心!”一边说着,他一边往嘴里塞了一把枸杞。

国家地理标志保护产品,值得推荐

在靖远,当地政府十分重视枸杞的种植。2012年12月,“靖远枸杞”已被国家质检总局正式批准为国家农产品地理标志保护产品。

甘肃农业大学的专家常驻当地,对种植户进行枸杞品种选择、育苗、建园、整形、修剪、病虫害防治、土肥水管理、果实的采收和制干等方面的培训,使种植户更加注重无公害、科学化种植。

如今在靖远,枸杞种植面积达7万余亩,并形成了完整的产业链,枸杞产业已成为靖远县促农增收的“金果产业”。

备注:中华人民共和国地理标志保护产品靖远枸杞产地范围为甘肃省靖远县靖安乡、五合乡、东升乡、北滩乡、永新乡、双龙乡、石门乡、刘川乡、大芦乡9个乡镇现辖行政区域。 刘宏波/文 高山岳/图

好来历·靖远枸杞金秋红火上市

果实无污染、颗粒大、质量上乘



好来历·靖远枸杞



市民品鉴团在甘肃寻找枸杞

让不少市民敬而远之。其实,要想鉴别是否为真枸杞并不难,拿一把来泡水就能简单的区别真伪。正常枸杞由于天然色素的作用会使水色偏黄,如果您的枸杞沾水后放在纸巾上红得非常漂亮,那您极有可能是“染色枸杞”的受害者。

不过对好来历的枸杞,市民可尽管放心选购——经河南科技大学动物科技学院检测,好来历寻鉴监督团带回的甘肃靖远枸杞田土壤样本、枸杞样本全部合格。

枸杞喜光,因而夏果品质比春秋果更好。好来历本批上市的全部为今年8月成熟的枸杞夏果。

直接从靖远农户的田间地头,把经自然晾晒的原生态枸杞拉回洛阳奉献给各位市民!让食物回归原味,让吃饭不假思索,好来历做到了。

刘宏波/文 赵卓/图

好来历·原生态放心安全生活资源推荐

(即日起至十月八日,凡在好来历专卖店购买任意产品均有礼品赠送)



好来历·米箱面仓

炭化桐木特制,米面的保鲜专家

防虫·保鲜·防霉·抗菌·透气

远离重金属·远离塑化剂(15Kg规格已到货)

好来历·羊奶粉系列

全脂、少儿、中老年三种 不上火、易吸收、助睡眠 富含微量元素、营养丰富 无蔗糖、适宜糖尿病人群

89元/袋



买2送1 倒计时...

温馨提示:好来历宜阳县店(香鹿山大道香山丽都东门口)已开业,欢迎选购

洛阳老酒

手工酿造 纯粮固态发酵 百姓价格 一线名酒品质

好来历24小时订购热线:0379-66778866

集团客户及售后服务:0379-63350000

洛阳老酒20分钟送达全城餐桌专用热线:

酒品go 0379-6677766

尽悉原生态优质安全生活资源 登录好来历官网

www.lyhil.com